



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№9 (24301)
Пятница, 22 января
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Доме Правительства КБР состоялось заседание Антитеррористической комиссии республики. В его работе приняли участие: первый заместитель руководителя аппарата Национального антитеррористического комитета Евгений Ильин, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Валерий Попков, руководители Правительства КБР, силовых и правоохранительных структур, главы городских и районных администраций.

Открытия заседания, Глава республики Юрий Коков обозначил основные результаты деятельности комиссии за 2015 год. С учётом сложности обстановки, обусловленной не только деятельностью на территории республики религиозно-экстремистского бандподполья, но и влиянием внешних факторов (связанных с ростом активности действий сил международного терроризма) основными направлениями деятельности субъектов противодействия терроризму стали – выявление и пресечение очагов экстремизма и терроризма, устранение условий и предпосылок, способствующих их возникновению, совершенствование организаций профилактической и оперативно-разыскной работы, повышение эффективности оперативно-боевых мероприятий, активизация информационного противодействия идеологии терроризма.

В результате принятых совместно с территориальными органами безопасности и внутренних дел

мер удалось нанести существенный урон численному составу, ресурсному и материальной базе бандподполья, нарушить его организационную структуру. Сохраняется тенденция снижения количества преступлений, совершённых с применением огнестрельного оружия и взрывчатых веществ.

Постановлением Правительства КБР от 20 февраля 2015 г. существенно (в зависимости от вида оружия) увеличены размеры денежной компенсации за добровольно сданные оружие и боеприпасы. В 2015 году гражданами республики сдано 45 единиц огнестрельного оружия.

Под постоянным контролем АТК КБР находятся вопросы антитеррористической защищённости особо важных объектов и объектов жизнеобеспечения, мест массового пребывания людей.

В структуру Правительства республики введена должность министра КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики экстремизма и реализации молодёжной политики.

Принято решение закрепить за всеми образовательными и спортивными учреждениями республики членов Правительства и депутатов Парламента, которые призваны оказывать всестороннюю помощь и поддержку в организации и совершенствовании воспитательной работы среди молодёжи. В эту работу всё более активно включаются представители гражданского общества: политические партии, общественные организации, вете-



ранские и молодёжные движения.

Вместе с тем, подчеркнул Ю.А. Коков, ещё немало неиспользованных резервов. Темпы глобализации и развития интернет-пространства обзывают к поиску новых информационных технологий и способов эффективного противодействия его влиянию на подрастающее поколение. Необходимо максимально эффективно использовать в этой сфере весь потенциал и полномочия, которыми наделена Антитеррористическая комиссия республики.

В 2015 году были продолжены усилия по расширению возможностей самореализации молодёжи. В течение года трудоустроено около трёх тысяч молодых людей в возрасте от 16 до 29 лет. Активно заработал республиканский многофункциональный молодёж-

ный центр с пятью филиалами в муниципальных районах. В конце 2015 года в г. Нальчике открыт современный многофункциональный интеллектуально-образовательный центр «Детская академия творчества «Солнечный город», в котором предусмотрены места для одарённых детей на 200 человек, школа раннего развития, центр дополнительного образования по музыкальному и изобразительному искусству, хореографии и спорту, «Детский технопарк», лаборатории по техническому моделированию и компьютерным технологиям, а также зал правового воспитания детей и другие специализированные центры, с общим охватом около пяти тысяч детей. Эти и аналогичные информационно-воспитательные площадки должны не только спо-

собствовать творческому развитию, но и выполнять важную роль в системе мер предотвращения radicalизации молодёжи.

Принятые решения, направленные на усиление взаимодействия с духовным управлением мусульман, оказанием ему конкретной всесторонней поддержки. Исламскому университету им. Абу Ханифа передано благоустроенное четырёхэтажное здание в Нальчике, увеличены ежемесячные стипендии 159 служителям религиозных организаций. Заметно активизировалась работа по теологическому просвещению населения. Реализуется комплекс и других мер, в основу которых положены традиционные институты социальной и культурной жизни народов КБР.

Говоря о необходимости наращивания адресной профилактической работы с родственниками разыскиваемых участников экстремистского бандподполья, Глава КБР подчеркнул: «Мы должны знать, сколько уроженцев КБР отбывает наказание за террористические преступления, сколько освободилось, чем они занимаются, где находятся. Серьёзный анализ всего спектра проблем в этом сегменте, глубокое погружение в них позволит эффективно решать задачи, сформулированные в утверждённом Президентом России В. В. Путиным базовом документе – «Комплексном плане противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013–2018 годы»», – отметил руководитель республики.

Ю.А. Коков указал на недостаточную результативность ряда муниципальных антитеррористических комиссий, отсутствие надлежащего контроля за исполнением ранее принятых протокольных решений: «Только совместными усилиями мы сумеем поставить надёжный заслон проникновению и распространению экстремистской идеологии среди молодёжи, направить её энергию в созидательное русло, обеспечить общественно-политическую стабильность в республике».

Наставивший год, по определению руководителя республики, будет далеко не простым. Наблюдается рост напряжённости на Ближнем Востоке, Украине и в ряде других регионов мира. Выходы из

России, в том числе из Кабарди-

но-Балкарии, проходят «обкатку» в так называемом «Исламском государстве» на территории Сирии и ряда других стран. Имеются факты прямых призывов к быстрому возвращению из-за проведения различных террористических акций на территории региона. «Все это налагает дополнительную ответственность, предстоит повысить эффективность противодействия экстремизму и терроризму во всем направлении», – сказал Коков.

Оценивая итоги работы АТК КБР, Евгений Ильин отметил, что по данным НАК, за последние три года количество преступлений террористической направленности в Кабардино-Балкарской республике существенно снизилось: «Принятыми мерами нанесён значительный ущерб бандгруппам, действующим на территории республики. На протяжении последних лет сохраняется тенденция к сокращению количества членов бандподполья». Вместе с тем обращено внимание на необходимость повышения профессиональной подготовки сотрудников аппаратов АТК, проведения системного анализа программ профилактики терроризма, оказания содействия в адаптации к мирной жизни лиц, принявшим решение о прекращении экстремистской деятельности.

Руководством Аппарата Национального антитеррористического комитета России отмечен высокий уровень организации работы республиканской Антитеррористической комиссии.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

□ В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ЕДИНОРОССЫ КБР РЕАЛИЗУЮТ ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ «УПРАВДОМ»

В РАМКАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ ФРАКЦИЕЙ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В ГОСДУМЕ РФ ВО ИСПОЛНЕНИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ВСЕРОССИЙСКОГО ФОРУМА «ЖКХ – НОВОЕ КАЧЕСТВО», В РЕСПУБЛИКЕ ИДЁТ РЕАЛИЗАЦИЯ ПАРТИЙНОГО ПРОЕКТА «УПРАВДОМ».



В соответствии с решением президиума генерального совета партии «Единая Россия» «О новых решениях в сфере ЖКХ: реализации партийных инициатив», в рамках законодательных решений, принятых фракцией «Единая Россия» в Госдуме РФ во исполнение резолюции Всероссийского форума «ЖКХ – новое качество», проводится работа по совершенствованию нормативной правовой базы в сфере эффективного взаимодействия собственников жилья и поставщиков услуг в сфере ЖКХ для повышения качества жизни населения КБР, передаёт kabardin-balcar.eru.

Утверждены мероприятия, направленные на информирование населения о принимаемых органами государственной власти КБР и органами местного самоуправления мер в сфере ЖКХ и по вопросам развития системы общественного контроля в этой сфере. Определён порядок проведения мониторинга кредиторской задолженности организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами, по оплате ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, кредиторской за- долженности ресурсоснабжающих организаций по оплате топливно-энергетических ресурсов, использованных для поставок ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг в КБР.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ с января 2015 года собственники помещений в многоквартирном

доме осуществляют уплату взноса на капитальный ремонт. Для осуществления приёма платежей от населения заключены договоры со Сбербанком России, Почтой России, а также с компанией «Жилище и услуги», осуществляющей приём платежей на территории Майского района.

В настоящее время прорабатываются вопросы заключения аналогичных соглашений с ВТБ24 и банком «Открытие».

Количество лицевых счётов, которым доставляется квитанция на уплату взноса, составляет порядка 87 тысяч.

Утверждено положение о лицензионной комиссии КБР по лицензированию деятельности по управлению многоквартирных домов. Население республики недостаточно проинформировано о своих правах. Собственники многоквартирных домов не имеют представления: какие способы управления многоквартирным домом существуют и как правильно выбрать один из способов; что такое программа капитального ремонта и способы формирования фонда капремонта; на специальном сайте банка или на сайте регионального оператора; куда и как обращаться в случае непредоставления должным образом управляющей организацией коммунальных услуг.

В дальнейшем в планах регионального отделения партии «Единая Россия» продолжать активную работу по жилищному просвещению, сделать прозрачной работу ТСЖ и УК, организаций-поставщиков коммунальных ресурсов, обеспечить эффективное взаимодействие с органами местного самоуправления.

Владилен ПЕЧОНОВ

□ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В период подъёма ОРВИ в больницах ограничат режим посещений

Заместитель Председателя Правительства КБР-министр здравоохранения КБР Ирма Шетова провела совещание с главными врачами медицинских учреждений, посвящённое теме гриппа.

Она сообщила, что на территории Кабардино-Балкарии подтверждены случаи заболевания гриппом на сегодняшний день не зарегистрировано, но в соседних республиках ситуация очень напряжённая. Учитывая постоянный пассажиропоток между регионами, необходимо быть готовыми к всплеску заболеваемости и в КБР, предпринять все возможные меры профилактики. В первую очередь она распорядилась активизировать в каждом учреждении информационные кампании, привлечь средства массовой информации к информированию населения о мерах профилактики. И. Шетова обратила внимание, что грипп этого сезона особенно опасен для беременных женщин, детей, людей, имеющих хронические заболевания дыхательной системы, диабетиков. Вице-премьер потребовал от главных врачей обеспечить максимальную настороженность со стороны сотрудников больниц в отношении пациентов с симптомами гриппа, основным осложнением которого может быть

пневмония. На период подъёма заболеваемости ОРВИ в поликлиниках регистратуры должны работать с учётом возросшего количества обращений, необходимо провести дополнительные телефонные линии. В круглогодичных стационарах будет установлен санэпидрежим, введен ограничение посещения пациентов родственниками, для посетителей будут установлены аппараты для стерилизации рук. Центральные районные больницы должны организовать подворовые обходы с целью выявления групп риска и профилактики. Медицинские работники в школах и детских садах должны проследить, чтобы дети с признаками ОРВИ не принимали, и привести с родителями разъяснительную работу.

На совещании уточнили вопросы маршрутизации и госпитализации

пациентов с подозрением на грипп, прозвучало требование изучить методические указания, поступившие из медучреждений, при лечении гриппа этого года. Руководители круглогодичных стационаров подтвердили обеспеченность противовирусными лекарственными препаратами и готовность в случае необходимости развернуть дополнительные койки. Специалисты отметили, что вакцинация в республике проведена вовремя, от гриппа и пневмококковой инфекции привито около 30 процентов населения, что на сегодня является сдерживающим фактором для эпидемии.

Главный врач Центра по борьбе со СПИД и инфекционными болезнями Марина Иванова подчеркнула: «На данном этапе самое главное – это профилактика, которая заключается в простых, но действенных мерах: мыть

руки, не трогать немытыми руками лицо; чаще проветривать помещение; чихать не в ладонь, а в одноразовый платок или рукав, чтобы не передавать инфекцию; если в окружении есть болеющие люди, надо носить марлевую маску; употреблять в пищу лук, чеснок; не допускать переохлаждения у детей; не посещать места массового скопления, особенно беременным женщинам».

Минздрав КБР с сегодняшнего дня проводит ежедневный мониторинг заболеваемости по всем учреждениям, действуют «горячие линии» для врачей по вопросам госпитализации и лечения в тяжёлых случаях с целью координации между районными и республиканскими профильными учреждениями. Для жителей республики продолжают работать «горячие линии» Минздрава КБР: справочная – 40-15-65, организация медицинской помощи детскому населению – 40-82-68, организация медицинской помощи взрослому населению – 40-09-11.

Пресс-служба Минздрава КБР

□ ЗАНЯТОСТЬ

БЛАГОДАРЯ ЗАКЛЮЧЁННЫМ ДОГОВОРАМ

– Лариса Хамидовна, часто ли сегодня к вам обращаются?

– В прошлом году содействие в поиске работы потребовалось 1472 посетителям. На учёте состоят более 690 безработных, сумма выплаченных пособий составила свыше 12,842 тысяч рублей. На досрочную пенсию открыто 26 безработных, в числе которых инвалиды, однократные многодетные родители, граждане предпensionного возраста.

Специально оборудованные места предоставлены пяти инвалидам. – Сколько безработных удалось трудоустроить?

– Работающие места, в основном временные, получили 509 человек, в том числе 22 инвалида. Благодаря заключённым договорам с предприятиями и организациями на общественные работы направлены 149 человек. Они трудоустроились в администрации села Кёнделен, обществе с ограниченной ответственностью «Росгосстрах», «Источник», «Родник», «Эльбрус-транс», комплексный центр социального обслуживания населения, центральную районную

больницу, в управляющие компании «Жилищно-эксплуатационное управление №2», «Партнер», парк культуры и отдыха «Солнышко», профилакторий «Сокол». Из категории особо нуждающихся трудоустроено 26 безработных, в числе которых инвалиды, однократные многодетные родители, граждане предпensionного возраста.

– Как вы информируете жителей района о появившихся вакансиях? – Во время посещения ими нашей службы или через средства массовой информации. Так же для ознакомления безработных с состоянием дел на рынке труда проводим ярмарки вакансий учебных и рабочих мест. В прошлом году их было две, в них приняли участие десять организаций района.

– Известно, что служба занятости оказывает помощь как в выборе работы и трудоустройстве, так и в смене профессии.

– В прошлом году на професиональное обучение направлены 73 человека. Они осваивают специальности бетонщика, машиниста бульдозера и экскаватора, монтажника, электрогазосварщика, водителя катера «В», бармена, косметолога, мастера маникюра, парикмахера, пользователя профессиональным компьютером.

Мы оказываем содействие в трудоустройстве по полученной профессии не только в районе, но и в других уголках страны. Этой возможностью воспользовались за последнее время трое, они получили работу в Северной Осетии-Алании и Магаданской области.

Анатолий САФРОНОВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
на субботу, 23 января

Днём: - 1...
Ночью: - 5... - 1
Снег</

□ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

РАЗГОВОР С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ДУХОВЕНСТВА

В администрации Баксанского района состоялась встреча руководства муниципалитета с имамами поселений. Обсуждались положения правоустанавливающих документов местных мечетей, а также работа по противодействию проявлениям радикализма в молодёжной среде.

В разговоре участвовали заместитель главы администрации района Анзор Ахобеков, начальник управления по взаимодействию с правоохранительными органами районного администрации Мухамед Токтамышев, помощник прокурора Баксанского района Алим Мирзов и рабис-имам района Мухсин Кодзев.

Представители духовенства напомнили, что в соответствии с требованием закона религиозные объекты должны быть приватизированы до апреля.

— Для оформления правоустанавливающих документов мы всячески будем оказывать вам юридическую и организационную помощь, — отметил Анзор Ахобеков.

В ходе диалога с духовными лидерами сёл многократно подчёркивалась роль имамов в духовно-нравственном воспитании молодёжи и во взаимодействии с главами местных администраций по противодействию радикальным проявлениям.

Разговор коснулся также требований законодательства при заключении браков с лицами, не достигшими совершеннолетия, и развития такой формы семейного уклада, как многочленство.

Арина КИЛЯРОВА,
пресс-служба администрации
Баксанского района

□ НАРКОСЕЗОН

РАЗЛАГАЮЩИЙ «КРОКОДИЛ»

В Нальчикском городском суде рассмотрено уголовное дело по обвинению 35-летнего Ислама Г. в хранении наркотиков без цели сбыта в крупном размере.

При санкционированном обследовании жилища подсудимого были обнаружены готовые к употреблению наркотики — 15 граммов гашёного масла и грамм дезоморфина. В ходе следствия обвиняемый признал себя виновным. Нальчикский городской суд с учётом наличия маленьких детей счёл возможным назначить наказание ниже niżшего предела, приговорив к полутора годам лишения свободы в колонии строгого режима.

Как поясняют в службе наркоконтроля, дезоморфин, или «крокодил», в настоящее время является вторым по популярности в России нелегальным наркотиком после героина, занимая более четверти рынка. Высокая зависимость и крайняя токсичность делают его чрезвычайно опасным. Ситуация даже серьёзнее, чем с героином, так как в боль-

шинстве случаев зависимость появляется после первой инъекции.

Несмотря на запрет безрецептурного отпуска кодеинодержащих лекарств, наркозависимые находят способы их добывать и организовывать кустарное производство «крокодила». Так как его стоимость намного ниже, чем героина, он востребован. За несколько месяцев дезоморфин приводит к воспалению вен и развитию тромбофлебитов, омертвению и отторжению тканей, появлению глубоких язв и разложению конечностей.

Управление Федеральной службы наркоконтроля Российской Федерации обращается ко всем гражданам Республики с просьбой звонить на круглосуточные «телефоны доверия» и сообщать о фактах незаконного оборота наркотиков, а также информацию о местах незаконных поставок наркодержавщиками растений и ягод из естественного произрастания:

8 (8662) 77-25-95, 8-800-345-67-89 (можно анонимно)
Зинаида МАЛЬБАХОВА

□ ПРОФЕССИОНАЛЫ

ТЕАТР — ИСКУССТВО СЛОЖНОЕ И МНОГОГРАННОЕ. Над постановкой работают не только актёры и режиссёры. В спектакле задействованы гримёры, осветители, декораторы. Многие, к сожалению, остаются «за кадром». Во всяком случае, зритель не знает их в лицо. Мы решили восполнить этот пробел и пригласили в гости человека, от которого во многом зависит визуальное восприятие пьесы. Художник-модельер Кабардинского театра драмы Мадина Хавлачева на протяжении двенадцати лет одевает сказочных принцесс и злых волшебниц, кабардинских князей и чопорных английских аристократов, русских вельмож, чиновников и даже царей.

По большому счёту в жизни не бывает случайностей, хотя в некоторых случаях закономерность не сразу бросается в глаза. Мадина с детства была очень артистичной. Пела, танцевала, занималась в вокальных кружках и выступала с хореографическим ансамблем. В своё время на неё обратил внимание Аслан Дауров и настоятельно приглашал юную певицу работать на радио. Девушка отказалась.

Она всерьёз мечтала о сцене, но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает. Родители Мадины к искусству отношения не имели. Они придерживались патриархальных взглядов и считали профессию артиста делом несерьёзным. Отец, категорически запретил дочери поступать в театральное училище или профессионально учиться вокалу. Это означало крушение всех надежд, но традиционное воспитание не позволяло девушке спорить со старшинами. По совету отца Мадина окончила филиал ростовского учебного комбината по специальности мастер швейного производства.

Она не скрывает, что поначалу чувствовала себя не «в своей тарелке», однако быстро втянулась и полюбила эту профессию. Прочувствовав несколько лет, Мадина работала в ателье. Окончив курсы повышения квалификации, решила открыть собственную мастерскую. Дела шли неплохо и заказов хватало. Потом возникли проблемы с арендой помещения, и тут в дело вмешалась случай. Впрочем, как уже говорилось

выше, грань между случайностью и закономерностью достаточно условна.

Мадину позвонили из Кабардинского театра и предложили поработать модельером. Сомнения, разумеется, были, в первую очередь они касались узкопрофессиональных моментов. До этого Мадина конструировала разную одежду, но одно дело — сшить современные пиджаки и совсем другое — платье восемнадцатого века. Кроме того, в свете рампы материал выглядит совершенно иначе. Его приходится подбирать не только по цвету, но и по фактуре. В таких случаях необходимы интуиция и особое чутьё. Несмотря на очевидные сложности, наша гостья предложение приняла. Она никогда об этом не жалела, хотя, придя в театр, попала, как говорится, с корабля на бал.

Её первым спектаклем стала пьеса «Кин IV» в постановке Романа Дагатова. Действие происходит в Англии девятнадцатого века, а это фраки, сюртуки, пластины с корсетами и кринолинами. Дебют театрального модельера прошёл успешно — с поставленной задачей она справилась. Потом были «Чёрные глаза Афины», «Громовой гул», «Трактирщица», «Сын медведя», «Звёздный час»...

Пожалуй, самой сложной работой стали костюмы для постановки Руслана Фиррова «Орёл и Орлица». Эта драма повествует о любви русского царя Иоанна Грозного и кабардинской княж-

ны Гоашаней. Четыре месяца Мадина в буквальном смысле не поднимала головы. Шила бакарские кафтаны, украшенные разноцветными камнями, наряды для царя и царицы, одежду кабардинских князей и даже облачения православного священника. Зачастую приходилось просиживать в мастерской ночи напролёт. Хавлачева работала без ассистентов, но результат превзошёл самые смелые ожидания публики. Спектакль получился зрелищным, а костюмы целиком соответствовали историческим аналогам.

Работа театрального модельера интересна, но непроста. Помимо чисто профессиональных навыков, она предполагает определённый багаж знаний. Для того чтобы передать дух эпохи, приходится изучать историю костюма и направления моды разных народов и стран. Зачастую наша гостья шьёт не только одежду, но и соответствующие ей аксессуары. Разумеется, это усложняет задачу.

Многие актёры говорят о не-преодолимом притяжении сцены: проработав какое-то время в театре, человек уже не представляет себя в другом качестве. На самом деле это касается не только артистов, и случай Хавлачевой — яркий пример. Согласившись временно поработать в театре, она осталась здесь надолго. Модельер не пропускает ни одной премьеры и с полной уверенностью может назвать себя завзятым театралом. Ей нравится работать

с актёрами, по словам Мадины, своей непосредственностью они напоминают детей.

В перспективе она собирается открыть собственное ателье и шить современную одежду, стилизованную под традиционные адыгские костюмы. При этом нынешнюю работу бросать не собирается. Театр в жизни Мадины слишком многое значит.

Существует старая поговорка о сапожнике, который ходит без сапог. Мадина Хавлачева — исключение из этого правила. Причём для младшей дочери она шьёт не только современные модные пластины, но и сценические костюмы. После того как отец запретил ей быть артисткой, Мадина решила: если у неё родятся одарённые дети, она станет ими. Помогать. Именно так всё и произошло. Младшая дочь, по сути, осуществила мечту своей мамы. Фатима Хавлачева — успешная актриса. Она востребована и, несмотря на молодость, успела сыграть немало запоминающихся ролей.

Человек, который много работает, должен уметь полноценно отдохнуть. Для Мадины лучший отдых — это спорт. В юности она семь лет занималась боевыми искусствами и старается держать себя в тонусе. В свободное время ходит в тренажёрные залы и посещает фитнес-клубы. Она вообще приверженец активного образа жизни. Возможно, именно поэтому у неё всё получается.

Эдуард БИТИРОВ.
Foto Артура Елканова

ЦАРСКИЕ ОДЕЖДЫ



НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального округа

ПЛАНИРУЮТ ПОСТРОИТЬ Республика Дагестан. Порядка 1,8 млн. квадратных метров жилья планируют ввести в эксплуатацию в 2016 году. Рост объёмов по сравнению с 2015 годом составит 3,4 процента, сообщает ИА «Дагестан».

По данным издания, в минувшем году региону было установлено задание по вводу 1 млн. 740 тыс. квадратных метров жилья. При этом, по предварительным данным, плановые показатели были перевыполнены на семь процентов и составили 1 млн. 860 тыс. квадратных метров. При этом ввод жилья в основном идёт за счёт индивидуального жилищного строительства, на его долю приходится 75 процентов.

ПРИ ФОНДЕ СОЗДАДУТ СОВЕТ Республика Ингушетия. При региональном Фонде поддержки предпринимательства и развития конкуренции создадут общественный совет.

«Новый совещательный и консультативный орган будет осуществлять контроль за расходованием средств, выделенных для реализации программ, проектов и мероприятий, направленных на поддержку и развитие малого предпринимательства, вырабатывать и вносить свои предложения по улучшению работы», — сообщила пресс-служба Главы РИ. По данным пресс-службы, в 2015 году в целом на поддержку малого и среднего предпринимательства в регионе было направлено более 1 млрд. рублей.

ПОРОГ ПРЕВЫШЕН Карабаево-Черкесия. В республике впервые за эту зиму зарегистрировано превышение эпидемического порога заболеваемости ОРВИ и гриппом среди населения на 36 процентов.

«С 11 по 17 января в регионе зарегистрировано превышение эпидемических порогов заболеваемости ОРВИ и гриппом среди населения на 66,5 процента, среди детей от семи до 14 лет — на 42%», — сообщила агентству «Интерфакс-Юг» пресс-секретарь Управления Роспотребнадзора по КЧР Елена Покровская. В целом наблюдается прирост заболеваемости во всех возрастных группах, добавила она.

«ОТКРЫТАЯ КАРТА» ЭКСКУРСИИ Северная Осетия-Алания. Во Владикавказе впервые пройдёт фестиваль экскурсий «Открытая карта», где любой житель Северной Осетии сможет провести экскурсию для своих сограждан и рассказать о конкретном объекте со своей точки зрения.

Инициатором проведения фестиваля выступил руководитель Владикавказского центра прикладной археологии Завен Хачатуян. «Экскурсия является отражением видения человеком родного города. А видение уже зависит от его увлечений, пристрастий, рода деятельности. В этом основное отличие фестиваля от других», — отметил З. Хачатуян. В его планах — сделать фестиваль постоянным. Тематика экскурсий будет самой разнообразной — культурные, исторические, геологические объекты. Возможно, организаторы проведут экскурсии и по интересным организациям города. Откроется фестиваль 24 января, передаёт ИА «15-й регион».

ПИРОГОВСКИЕ ВАННЫ СТАНУТ ОХРАНЯЕМЫМ КУЛЬТУРНЫМ ОБЪЕКТОМ

Ставропольский край. Пироговские ванны Пятигорска включат в перечень охраняемых культурных объектов. Соответствующее решение было принято на заседании рабочей группы краевого управления по сохранению и государственной охране объектов культурного наследия.

Здание Пироговских ванн возведено в 1914 году, строилось оно по проекту архитектора А. Кузнецова. Кроме того, на заседании статус выявленного объекта культурного наследия с присвоением названия «Усадьба городской» получил жилой дом в городе Ставрополе на улице Дзержинского, 134, сообщают портал органов государственной власти Ставропольского края.

ПРИЗНАНИЕ ДЛЯ ПРОДВИНУТЫХ Чеченская Республика. В Чечне учреждена региональная молодёжная интернет-премия «Признание», которая будет вручаться за успехи в социальных сетях и достижения в области высоких технологий и социальных проектов.

По словам организаторов, основная цель премии — популяризация блогерского движения в молодёжной среде региона, стимулирование профессионального роста молодых специалистов в области IT и Интернета, повышение статуса и инвестиционной привлекательности сегмента региональных веб-разработок, объединение и укрепление интернет-сообщества, а также создание единого информационного пространства региона в сети.

Подготовил **Максим ДЕЕВ**

□ ПОЛИЦИЯ

Лжефермер

Житель Лескенского района по подложным документам получил в Министерстве сельского хозяйства КБР субсидии на развитие своего фермерского хозяйства, предоставив фиктивные и заведомо ложные сведения о финансовом состоянии.

По данным оперативников отдела экономической безопасности и противодействия коррупции межмуниципального отдела МВД России «Урванский», житель села Озрек в качестве индивидуального предпринимателя представил заведомо

ложные сведения, необходимые для получения финансовой поддержки для развития собственного производства, и получил более 2,5 миллиона рублей.

В отношении предпринимателя следственным отделом МО МВД России «Урванский» возбуждено уголовное дело по признакам мошенничества при получении выплат. В Уголовном кодексе России за подобное деяние предусматривается наказание, предполагающее лишение свободы сроком до пяти лет.

Пресс-служба МВД по КБР

Студенческий десант

МВД по КБР к Дню российского студенчества проводит ежегодную всероссийскую акцию «Студенческий десант».

В её рамках студенты высших учебных заведений, профессиоナルных колледжей и училищ получат возможность познакомиться с работой подразделений полиции и самим почувствовать себя стражами правопорядка.

Стажировка студентов проходит во всех территориальных подразделениях Республики КБР с 20 по 24 января.

Пресс-служба МВД по КБР

Алгоритм действий при ДТП

Учащиеся автомобильных школ Майского района под руководством автоинспекторов и аварийных комиссаров смоделировали дорожно-транспортное происшествие, результатом которого стали механические повреждения автомобилей.

Наглядно разъяснил автомобилистам города алгоритм действий по оформлению дорожно-транспортных происшествий без участия сотрудников Госавтоинспекции, молодые люди вручили специальные схемы, которые станут для водителей вспомогательным материалом.

Автомобилисты поблагодарили организаторов акции за разъяснение, отметив, что удобство и простота механизма являются особенно актуальными в зимнее время.

Илиана КОГОТИЖЕВА

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

ВСТРЕЧА



НА РИНГЕ – «В СВОЕЙ ТАРЕЛКЕ»

В Хасанынском доме культуры состоялась встреча молодёжи села с чемпионом России по армейскому рукопашному бою, бойцом смешанных боевых искусств Альбертом Туменовым.

Мероприятие прошло в рамках проекта «Государственный час», который местная администрация реализует уже три года. Его посетили также депутаты Парламента КБР Мурат Карданов и Ильяс Шааев, заместитель министра спорта КБР Заур Жежев, председатель комитета по физической культуре и спорту администрации г.о. Нальчик Беслан Буздов, глава администрации с. Хасаны Кайсын Азаматов, заместитель председателя Духовного управления мусульман КБР Хызыр Миширов.

Судя по залу, заполненному до отказа, и количеству вопросов, осыпавших знаменитого спортсмена, молодые люди давно мечтали с ним пообщаться. И ничего удивительного – Хасаны всегда считалась спортивным селом.

Справившись с целями, которые ставят перед собой Туменов, как проходит его тренировки, с чего началась карьера, какие чувства он испытывает на ринге, готов ли к боям в нескольких раундах. Героя встречи попро-

сили обратиться к начинающим спортсменам, которые изо дня в день тренируются в спорзалах, мечтая стать похожими на него. Боец сказал:

– Не нужно быть похожими на меня – надо быть лучше. Чтобы добиться результата, необходимо работать сверхуочно. Сильнейшие спортсмены не ограничивались двухчасовыми тренировками – занимались с утра до вечера постоянно думали о поставленной цели. Сегодня в спорте огромная конкуренция, и тот, кто работает больше, становится лучше.

Школьники адресовали во-

зрастности – алкоголизм и наркоманию:

– Это, наверное, самое страшное, что может случиться с детьми. Радует, что сегодня особое внимание обращается на здоровый образ жизни и занятия физкультурой. Надеюсь, эта тенденция охватит ещё большее число людей.

Школьники адресовали во-

просы и другому именитому спортсмену, находящемуся в зале, – олимпийскому чемпиону Мурату Карданову, который возглавляет комитет Парламента КБР по спорту и туризму. Просили совета, как совмещать учёбу и спорт. Мурат Наусбисевич заверил школьников, что хорошо учи-

ться – это их первая задача.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА.
Фото Артура Елканова



СПОРТ

•БАСКЕТБОЛ

Курс на Астрахань

В спорткомплексе «Универсальный» прошёл республиканский этап (зона «Север») всероссийского юношеского турнира «Локобаскет-школьная лига».

Первое место среди семи команд заняли баскетболисты нальчикской гимназии №4 (директор Римма Нагоева). На втором месте представители первой школы Анзорея Лескенского района, замкнули призовый турнир ученики третьего профлайненского лицея.

Финалисты зоны «Север» 28 февраля разыграют путёвки к финалистами зоны «Юг» на всероссийский финал «Локобаскет-школьная лига», который пройдёт в мае в Астрахани.

•ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

С дисками и копьями – за медалями

В Краснодаре прошли чемпионат и первенство ЮФО и СКФО по длинным метаниям. Спортсмены из нашей республики завоевали пять наград различного достоинства.

Метнув диск на 36 метров 52 сантиметра, Залина Пекова выиграла зональное первенство. Людмила Волкова с результатом 37 метров 66 сантиметров стала бронзовым призёром.

Дискоболы Юрий Широков и Олег Небеский с результатами 32,50 и 30,42 метра заняли первое и второе места.

Инап Хутуев, метнув копьё на 57 метров 37 сантиметров, завоевал серебряную медаль чемпионата.

•ДЗЮДО

Путёвка в финал страны

В Нальчике прошло юношеское первенство СКФО по дзюдо – отборочные соревнования на первенство РФ, которые пройдут в Новосибирске с 10 по 15 февраля.

Путёвку в финал соревнований получили Амина Мингалиева, Тембулат Эркенов, Аида Хардашева, Тимур Уянаев, Исаим Мисиров и Астемир Ахметов.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Ищем ветеранов

«Прошу отозваться ветеранов Великой Отечественной войны, знаявших Дзуганова Заракуша Болатовича, на момент начала войны проживавшего в г. Нальчике по адресу: ул. Советская, 49, сотрудников или соседей, знаявших его».

Дзуганов Заракуш Болатович, 1921 г., уроженец сел.

Старый Черек. Призван на фронт в 1941 г. в Пятигорске формировалась дивизия, в которой он служил (68 морская 47). До войны работал в обкоме партии.

Заранее благодарны. Звоните, пожалуйста, по телефону 8-903-492-10-45.

Удобный доступ

«Неужели некому сделать технически правильные расчёты для свободного и удобного доступа инвалидов на объекты социальной инфраструктуры? То, что есть, в своём подавляющем большинстве не посторонней помощи этим людям не осилить».

Тамара Мельникова, г. Прогладный».

С 1 января вступили в силу изменения, внесённые в статьи 48 и 51

Градостроительного кодекса Российской Федерации, в которых предусмотрено, что при подготовке проектной документации для строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства в ней обязательно должны включаться мероприятия по обеспечению доступа инвалидов к объектам здравоохранения, образования, культуры, отдыха, спорта, социально-культурного и коммунально-бытового назначения,

транспорта, торговли, общественного питания, делового, административного, финансового, религиозного назначения, а также к жилым домам.

Этот документ предъявляется потенциальному застройщиком вместе с заявлением о выдаче разрешения на строительство. В соответствии со статьей 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации он должен пройти экспертную оценку, объясняет пресс-служба прокуратуры КБР.

«Обоснованные возражения относительно местоположения границы, содержащейся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границы земельных участков на местности принимаются с даты опубликования данного извещения по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанская, 6/1 (рядом с районным МФЦ) 1 февраля 2016 г. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанская, 6/1 (рядом с районным МФЦ).

«Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка»

Кадастровым инженером Бориевым Сергеем Михайловичем, КБР, г. Чегем, ул. Баксанская, 6/1, с/н sboriev@yandex.ru, 8-988-728-28-57, номер квалификационного аттестата 07-11-34, в отношении земельного участка с кадастровым №07:08:010151:28, расположенного в г. Чегеме на ул. Кудаева, 32, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Кулиева Лейла Зашарбекова. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанская, 6/1 (рядом с районным МФЦ) 1 февраля 2016 г. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Чегем, ул. Баксанская, 6/1 (рядом с районным МФЦ).

«Извещение о согласовании местоположения границы земельного участка»

При проведении согласования местоположения границы земельного участка необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ, А ТАКЖЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

При федеральном бюджетном учреждении «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Кабардино-Балкарской Республике» (ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ») открыт орган по сертификации, который проводит работы по подтверждению соответствия пищевой продукции (зерна и продуктов его переработки, молока и молочной продукции, хлебобулочных, макаронных и кондитерских изделий, алкогольных и безалкогольных напитков, соковой продукции, фруктов и овощей) в формах добровольной сертификации и регистрации деклараций о соответствии, а также обязательной сертификации по подтверждению соответствия качества электрической энергии в электрических сетях общего назначения переменного трёхфазного и однофазного тока частотой 50 Гц.

Объявлен также конкурс на замещение вакантной должности специалиста по подтверждению соответствия оборудования пищевого производства с опытом работы не менее трёх лет и базовым высшим образованием.

По всем вопросам обращаться: г. Нальчик, ул. Эльбердова, 45, тел.: 74-04-49, 74-27-31, 74-27-57.

Утерянный диплом ВСГ №2379798 на имя Кундтовой Карины Ануаровны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают искреннее соболезнование родным и близким депутата Парламента Кабардино-Балкарской Республики первого созыва ФЕДОРУЩЕНКО Николая Филипповича в связи с его кончиной.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Две ипостаси Бетала Губжева

Почти шесть лет назад в Республике была официально зарегистрирована Федерация пауэрлифтинга КБР. Её организатором и президентом стал мастер спорта РФ, трёхкратный призёр чемпионата Европы Бетал Губжев.

В свои неполные 24 года Бетал стал широко известен не только в мире пауэрлифтинга, который он полюбил ещё подростком. В прошлом году он открыл и возглавил ещё одну спортивную федерацию, увлекшись национальной якутской забавой – мас-рестлингом (перетягивание палки).

Свой выбор он пояснил так: «Пауэрлифтинг и мас-рестлинг стоят рядом. Только

в первом случае соперники – штанги, во втором – спортсмены. Для того чтобы вырвать палку из рук соперника, растягивая, как и силач, необходимы крепкие бицепсы, спина и ноги».

До того как в 15 лет начать заниматься пауэрлифтингом, Бетал попробовал себя в футболе, национальных танцах, рукопашном бою. При этом он не отталкивал физической мощью – при росте 186 см весил чуть более 60 килограммов. Именно поэтому отец купил ему аморнент и привёз в тренажёрный зал. Уже через месяц после начала занятий он прибавил в весе семь килограммов, а через полгода ему предложили поехать на первые соревнования.

За три года Губжев стал чемпионом России и Европы, мастером спорта. Чемпионат мира – высшая точка пауэрлифтинга (вид не является олимпийским) прошёл мимо молодого силяча трижды. Первый раз, в 16 лет, ему отказался в визе в США, где проходил чемпионат. «Я был уже в Москве, шесть часов провёл в посольстве, и мне красную печать поставили: отказано. Сказали, нет прочных связей в родной стране, и я могу там остаться. А зачем мне США? В итоге я не поехал, первое место в моей весовой категории взял американец», – вспоминает Губжев. – В 17 лет – то же самое с визой в Канаду, и снова победил американец». Ещё год спустя он уже сам не смог поехать на чемпионат, проходивший в Азербайджане. Тогда вместе с родителями было принято

решение о прекращении выступлений. К этому времени Бетал окончил 30-ю нальчикскую школу и учился в Нальчикском филиале Краснодарского юридического университета МВД РФ. Когда филиал был закрыт, а учебный процесс передан в филиал в Ростове-на-Дону, Бетал перевёлся в заочное отделение, стал тренером и занялся вплотную созданием федерации, в которую, по его словам, никто тогда не верил. «В республике вообще мало кто знал, что такое пауэрлифтинг как вид спорта, хотя ребята, конечно, занимались, – говорит он. – А сейчас у нас около 50 мастеров спорта, восемь призёров Европы, четыре чемпиона мира, пятеро мастеров спорта международного класса. В Федерации входят девять залов. У нас официальный сайт, страницы в соцсетях с общим числом подписчиков более 23 тысяч».

Долгое время Бетал Губжев искал постоянное место работы. В прошлом году после беседы с директором нальчикской спортивной школы №4 Русланом Сурженко стал тренером-преподавателем и тут же принялся «штамповывать» для спортивной школы медали и кубки как по пауэрлифтингу, так и мас-рестлингу. Конечно, во второй дисциплине успехи наших спортсменов гораздо скромнее, но ведь и федерации-то роду не имеет. К тому же не стоит забывать об уже имеющихся призёрах первенства и чемпионата России.

«Я благодарен Руслану Александровичу за поддержку и понимание, умение слушать и слышать, вникать в суть любого вопроса, с которым обращаются к нему», – говорит Губжев о директоре спортивной школы. – Для успешной работы у нас созданы все необходимые условия. Это значит, что я как тренер и мои ученики будем добиваться самых высоких результатов».

Казбек КЛИШБИЕВ

«В период брака муж получил в собственность (безвозмездно) участок земли в деревне. Через пять лет мы разоршились. Моим трудом, финансовыми вложениями пустыня превратилась в цветущий сад. Всё что там растёт: деревья, кусты, цветы, а также каждая скамейка, беседка и даже ручей, сделано моими руками и с привлечением специалистов, труда которых я сама оплачивала. Могу ли я требовать признания за мой права собственности на половину?»

Залина В., г. Терек.

На основании ст. 256 Гражданского кодекса РФ и статьи 34-37 Семейного кодекса имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. Владение, пользование и распоряжение общим имуществом осуществляются по обоюдному согласию. Имущество, принадлежащее каждому до

вступления в брак, а также полученное во время брака в дар или в порядке наследования, является его собственностью, другой супруг претендовать на него не может. Однако согласно п. 2 ст. 256 ГК РФ имущество каждого из супружеских может быть признано их совместной собственностью, если будет установлено, что в течение брака за счет общего имущества супружеских или личных вложений второго оно значительно увеличилось в стоимости. К числу таких оснований отнесены капитальный ремонт, реконструкция и т.п., но поскольку переход не закрыт, благоустройство земельного участка за счёт личных средств Залины также может повлечь признание права совместной собственности на участок, из которого после определения долей в соответствии со статьями 244, 254 ГК РФ может быть выделена доля супруга – по соглашению сторон или в судебном порядке.

Игорь ГВАРДИН

ОАО «СТАНКОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД»

СДАЁТ В АРЕНДУ производственные и офисные помещения.

По адресу: г. Нальчик, ул. Кабардинская, 158, телефоны: 77-14-60, 77-12-52, 77-13-20.



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Бориевым Сергеем Михайловичем, КБР, г